

Budapest

# HÉTFŐI ÚJSÁG

X. évfolyam, 16. szám.

ÁRA 10 FILLÉR

Szentes, 1937. április 19.

## Reménytelen kísérletezés

a város nehéz anyagi helyzetének a megjavítására a polgármester azon elgondolása, hogy a város közelében fekvő apró földek eladásával és ehelyett távolabbi birtok vételével elért ár különbségből jelentékeny összeget tudna a város a kölcsöneiből törleszteni.

Teljes elismeréssel látjuk a polgármester komoly törekvését, hogy a város adózó polgárait súlytó nagy pótdadót kevesbíteni akarja. Ebben a kérdésben mindenki egyetért és a közgyűlés is osztatlan támogatásával segíti elő a helyes megoldás lehetőségeit.

Ez a felfogás adta meg a felhatalmazást a polgármesternek, hogy a bejelentett apróföldek eladásával és ugyanakkora területű birtok megszerzésével komoly tárgyalásokat folytathasson.

Nem akarunk elébe venni a kérdésnek, a tárgyalások eredménye szerint a közgyűlés lesz hivatott legjobb belátása szerint határozni. Van azonban néhány megfontolandó észrevételünk a kérdéssel kapcsolatosan, amelyek bizonyára nem kerülnek el sem a polgármester, sem a közgyűlés figyelmét, mégis jó ezeket a tárgyalások alatt is már megfontolóra venni.

Legelsőbb is kétségesnek tartjuk, hogy az eladni szándékolt és megvendő földek ára között akkora különbség lehet, amivel a város terheit jelentékenyen csökkenteni lehetne. Tény ugyan az, hogy apró részletekben több árat lehet a város alatti földekért elérni, mint 8-900 holdas tagban, amely községtől távol is esik. Azonban bármilyen nehéz gondokkal küzd is a város, nem hagyhatja figyelmen kívül azt a fontos szociális részét a kérdésnek, mely szerint az eladni tervezett apró földeket kis zsellérek bérlik, akiknek minden ekzsztenciájuk az a kis bérlet. Eladás esetén ezek a kis bérlők nem tudják megvenni a bérlet földeket, mert erre tőkével nem

rendelkeznek, kölcsönt nem kaphatnak, sőt a város sem adhatna jelentékeny fizetési kedvezményeket, mert akkor nem tudná a vett birtok árát kellő időben kifizetni. A mai kimondhatatlanul nehéz viszonyok mellett a város nem teheti ki azokat a kis bérlőket kereseti lehetőségük elvesztésének. Egészen másként alakulna ezek helyzete, ha az állami telepítési akcióval kapcsolatosan az állam hosszú lejáratú kölcsön nyújtásával a földigénylő kis embereknek a parcellák megvételét. Ha ezt keresztül lehetne vinni, akkor a szociális kérdés is egy lépéssel jutna előre Szentesen és a város is megtalálná a számítását. Legelsőbb is tehát ezt a módot kellene sürgősen dűlőre vinni az illetékes tényezők bevonásával.

Másik szempont, ami gondolkodóba ejti a kérdéssel foglalkozót az, hogy előnyös-e, helyes-e, mint közéletnek azért birtokot szerezni a várostól 30 kilométerre, hogy azon maga a város gazdálkodjék. Nagy megnyugvással és teljes elismeréssel állapíthatjuk meg, hogy a város földjeinek a kezelése eddig is minden kritikán felül állóan a legnagyobb gondossággal, pontossággal, lelkiismeretesen van vezetve, a régi József-szállási kezelés elleni panaszok soha előnem fordulhattak ezeknél. Tekintetbe kell azonban venni, hogy itt a város alatt maga a gazdasági tanácsnok személyesen vezethette és ellenőrizhette a dolgokat, s ezzel biztosítva volt a kitűnőnek mondható eredmény is, de el sem képzelhető, hogy 30 kilométerre annyiszor mehessen ki s olyan állandó irányítást gyakorolhasson a város gazdasági tanácsnoka, mint azt itt a város alatt tehetné. Nem szabad semmi szabálytalanságra gondolni, erre a mostani polgármester és gazdasági tanácsnok személye kimagasló-

an erős garancia, de a gazdálkodás az az egyetlen foglalkozás, ahol előre kiadott parancsokkal az idő és körülmények mondhatni naponta előforduló változásai miatt nem lehet. Ezekre tekintettel csak akkor lehet ilyen birtok cserébe a városnak belemenni, ha abból tényleg jelentékeny előny származhatna.

Más utakat és módokat is bizonyára keres a polgármester a város terheinek csökkentésére. Is-

merve nagy munkabírását, munkakedvét és a városa iránti jóakarát, reméljük, hogy talál is megoldást, Tervei között szerepel az állam által reánk rótt iskola fenntartási, államrendőrségi stb. terhek jórészen megszüntetése. Mi ezt a módot tartjuk egyedül járhatónak és ebben egy város, mint a törvényhatóság minden illetékes faktornának összefogását kell biztosítani a cél érdekében.

## NYUGVÓPONTRA JUTOTT A KATOLIKUS EGYHÁZ KERITKEZÉSE

A katolikus lelkészlak építés szükségessé tette az új épület és járásbíróság közötti tér rendezését. A tér felhasználása körül több zavaros körülmény merült fel. Előbb árkáddal választották el az utcától, majd az árkádokat befalazták. Anynyilféle bizottság produkálta magát a kérdés rendezésénél, nem csoda, ha kavarodás származott belőle.

A legutóbbi városi közgyűlés a leghelyesebb megoldást választotta a kérdés rendezésénél. Elhatározták, a város magának tartja meg és parknak képezi ki a kérdéses

területet és a közérdek, valamint város építési céloknak megfelelően viseli az árkádok megfelelő kinyitása költségeit.

Nagy hibába estek, akik ebből az egyszerű térrendezésből katolikus kérdést akartak csinálni, holott az általános városi érdek. Az egyháznak pedig nagyon is jogos igénye, hogy új építkezése körül a város megfelelő keretet létesítsen. A mai zavaros időkben a szokottnál is több figyelmet és tapintatot kell tanúsítani minden vallásosságot terjesztő intézménnyel szemben.

## Lengyel külügyminiszter Bukarestben

Beck külügyminiszter szerdán, április 21-én utazik Romániába, hogy viszonzza az oláh külügyminiszter legutóbbi varsói látogatását. Beck látogatása a világsajtó sze-

riat pusztán udvariassági tény és semmiféle külpolitikai változást nem jelent Lengyelország eddigi magatartásában.

## Szerb nyilatkozat Jugoszlávia magatartásáról

Az olasz-szerb egyezményről hosszabb cikket közöl az olasz félhivatalos lap egyik szerb szenátortól. Kiemeli a cikk, hogy Jugoszlávia a különböző államokkal kötött szerződésben önálló cselekvési szabadságában nem kötelezte magát semmiféle korlátozásra. Véleménye szerint a dunai államok sokat emleget-

tett és tervezett összekapcsolódása azon bukik meg mindig, mert az érdekelt államok szabad tevékenységének a megbénítását kívánják a szövetségbe csalogatottaktól. Az egymásra utaltság érzésének felkelése és a függetlenség biztosítása hozhatja létre a dunai államok nagyon is szükséges megjegyzésnek

## Egyházi hírek

A plebánia hivatal ezuton is értesíti a tanyai híveket, hogy a határban levő tanyai iskoláknál a következő vasárnapokon lesznek szentmisék.

Április 18-án Vekerhátton; április 25-én Belsőecseren és Külsődönáton május 2-án Zalotán, május 9-én Kájánon, május 14-én pénteken Bärken május 16-án D. rekegyházoldalon, május 17-én Mucsihátton, május 23-án Alsórétten.

A szentmise mindenütt délelőtt 9 órakor kezdődik. Előtte mindenhol már legalább 8 órakor gyónatás lesz s pedig nemcsak az iskolás gyermekek, hanem főnökök részére is.

**Katolikus leányok figyelmébe.** Az iparban és kereskedelemben dolgozó katolikus leányok részére a mai napon délután pontosan 4 órai kezdettel a központi katolikus iskola nagytermében összejövetel lesz. A plebánia hivatal felhívja a dolgozó katolikus leányok figyelmét, hogy az összejövetelen jelenjenek meg.

**Szent György napja** e héten, szombaton lesz, a plebánia templomban e naptól kezdve a hétköznapi szentmisék felőrával korábban lesznek, az utolsó szentmise felnyolcekor lesz. A vasárnapi misék ideje változatlan.

**Buzaszentelő április 25-én** a jövő vasárnap lesz. A plebánia templomban ez alkalommal pontosan 10 órakor csendes szentmise lesz s utána indul a körmenet.

## A Társadalmi Egyesületek Szövetsége

nemzetmentő munkásságára fokozottan szükség van a mai bonyaldalmakkal fenyegető külpolitikai és széthúzással zavart belpolitikai helyzetünkben egyaránt.

A TESZ, amely a nemzeti társadalom egyéni és szervezett erőinek szövetkezése az egyetemes nemzeti célok és feladatok önzetlen, áldozatkész szolgálatára, kizár minden pártpolitikát és a nemzet életét ériatő, vagy azt érdeklő minden kérdésben egységes nemzeti közvélemény megteremtésére törekszik, hogy ezáltal a célkitűzések és az azok érdekében végzendő munka minden területén a magyar társadalom szervezett erejének összhangját s e révén a nemzeti erőkifejtés teljességét biztosítsa.

A TESZ úgy városunkban, mint a vármegye egész területén fokozottabb tevékenységet akar kifejtetni a nemzeti erők összefogására.

## Törött aranyat,

ezüstpénzt napi áron felül vesz.  
**Kolodinszky ékszerész.**  
Petőfi utca 1.

## ELITÉLTÉK A VÖRÖSSZALAGOS TÜNTETŐKET ÉS A SZOCIÁLISTÁK PÉNZGYÜJTŐIT

Mult csütörtökön volt a kihágási tárgyalás a vörösszalagos szociáldemokrata tüntetés és engedély nélküli adomány gyűjtés miatt a szentesi rendőrségen Tary Emil rendőrkahitány előtt.

Megállapítást nyert, hogy a március 15-iki felvonulásnál Mikecz János osztotta ki a vörös jelvényeket, dacára annak, hogy a rendőrség előre figyelmeztette a vörös jelvény viselésének a tilalmára. Súlyosbító körülménynek tudta be a rendőri büntető bíró, hogy vörös ronggyal és felemelt öklös felvonulással éppen a nemzeti ünnepünk napján tüntettek s ezzel megbotránkoztatták a város hazafias magyar társadalmát.

Mikecz Jánost bűnösnek mondta ki a büntető bíró és 45 napi elzárásra ítélte.

Az engedély nélküli adomány gyűjtés elsőrendű vádlottja Gyulaváry (Kohn) Géza ny. városi tanácsnok tagadta, hogy ő jelentkezett volna a szociáldemokrata pártnál azzal, hogy a lehetőség zsidóktól pénzt gyűjt nekik. Bevallása szerint csak két adomány bélyeget adott el.

Az ügy másik vádlottja Mikecz János szintén tagadta, hogy adományokat kért volna a szentesi zsidóságtól. A rendőrbíró ismertette a Mikecz lakásán lefoglalt tizenhat levél tartalmát, melyben a szociáldemokrata párt vezetői adományokat kértnek a munkásotthon céljaira; megállapította, hogy a lefoglalt levelek kivétel nélkül zsidóvállalásuaknak voltak elnevezve.

Puskás János detektívesoport vezető tanuvallomásában előadta, hogy megállapítása szerint:

Kálmán Géza gimnáziumi tanár 20 pengőt, Czukkermannn Andor dr. 20 pengőt. Élelmiszerkiviteli Rt. 20 pengőt és Gunst Sándor 25 pengőt adtak a szociáldemokraták részére,

Döme Imre, szociáldemokrata párt 22 éves vezetője a detektívek előtt azt vallotta, hogy mikor az újságban híre jött az adománygyűjtéseknek, az adakozó zsidó polgárok névsorát megsemmisítették. Tanuvallomásában ezt a bevallását most tagadja.

A tanúk kihallgatása után Tary Emil rendőrbíró engedély nélkül

gyűjtés miatt Gyulaváry (Kohn) Gézát egy napi, Mikecz Jánost pedig tíz napi elzárásra ítélte. Az elítéltek felebeztek.

A szociáldemokrata párt ottbana részére történt adomány gyűjtéssel kapcsolatban a való igazság az, hogy amikor a párt évekkkel ezelőtt úgy a várostól, mint egyesektől támogatást kért, azt a kérelmet azal indokolták, hogy a szegény sorsu munkásoknak melegező ottbont akarnak létesíteni, ahol télen pihenni és művelődni összejöhessenek. Így előadva a kérést úgy a város képviselő testülete, mint egyes polgárok is politikamentes szociális ügynek fogták fel s éppen ezért, úgy a város, mint magánosok elősegítették a „melegező” felépítését. Az akkori adományok tehát nem minősülhetnek nemzetellenes cselekedetnek, mert azok emberbaráti érzésből adtak. Más kérdés azután az, hogy ezzel a jószívűséggel a szociáldemokrata párt visszaélt akkor, mikor a helyiséget más célra használta fel s talán más célra is próbált újabb adományokat gyűjteni.

Áruban és minőségben csak a

## S Z Ü C S

cukorka Áruház vezet.

Szentesen, Erzsébet-tér.

Központi róm. kat. iskola bérház.

## Ez évi orvos hetet

május 23-tól rendezik meg a Balatonon. Mintán csak korlátozott számú jelentkezőt tud az orvoshat rendezőse elhelyezni, ajánlatos a részvételt mielőbb bejelenteni.

## Forrongás Romániában

A román király lefokozta és száműzte testvérét Miklós herceget, mert vétett a királyi család törvényei ellen a házasságával. Nem vétett pedig a házasság intézménye ellen annyit, mint a király teszi.

Az egész nagyrautott országban féktelen izgatás indult meg a kitasított herceg érdekében, különösen a vasgárda, a balkáni színezetű paraszt terror-akadulát szit politikai forrongást.

A király és kormánya kétségbeesett erőfeszítéssel igyekeznek a nyugodt kormányzást fenntartani, de ki tudja meddig sikerül nekik.

## Sport hírek

**Szentesi MAV KAC**

2 : 1 (1 : 1)

Vasárnapi sporteredmények:

Ferencváros—Budafek 8 : 0

Hungária—Bocskai 4 : 2

Ujpest—Nemzetl 2 : 0

Szeged—Budai 11 : 0

Phöbus—Kispest 3 : 2

Elektromos—Hajadás 2 : 0

Svájc—Belgium 2 : 1

## Tudományos Mozgósínház

Ma, hétfőn április 19-én, 6 és fél 9 órakor, kedden 6 és fél 9 órakor mérsékelt helyárrakkal:  
**Randevu a sikerrel és a jókedvvel a**

## DUNAPARTI RANDEVU

Másfélórán tartó szakadatlan kacagás.

**Főszerepben:** Perzsel Zita, Ráday Imre, Balla Lici, Kabos Gyula, Gárdonyi Lajos, Berky Lili, Sziklay Szeréna, Köpeczi Boócz Lajos, Dobay Livia.

**Irta:** Nóti Károly. **Rendezte:** Székely István.

**Zenéjét:** Hajdu Imre. **Verseket:** Zágon István.

**Kitűnő Slágerek! Aranyos, mulatságos, ujszerű!**

**Nagyszerű színészek!**

**Magyar világhíradó! Paramount híradó!**

## Uram!!

Ne csalja meg feleségét, vallja be neki pirulás nélkül, hogy nem korcsnában dőzsölt, hanem a »Tokaji borkostolóba« szórakozott, jó barátaival urienberhez illően, s ígérje meg Önagységának, hogy ma este **Őt** is elhozza, így szent lesz a béke.

**Tokaji Borszalón,** Törs Kálmán u. 1.

## Megny a sz gi

Istváncsics igazgató, aki óta nevelé, o lélekkel faram városn nemcsak any is vannak, e ba vonul. A mély tiszteletlönös megbegatonó azon Tovább kiva kulturájának mai világban jesen ingyen nárium veze

Nem célur csics Mária suk, az ő ne sége tiltako örömmel ál szükségest p felállítására e lehetőség, m vazta a hely világitását a nagy öröme

## Egy üg

megbiz rendel szikviz vétetik

## Felhívás

Azok a ka magyar álla még kemény pal nem rend lapjuk átvéte város testne kirendeltségn tal u 19. szá Jelenkezni le május hó 15. nap kivételév délelőtti órák Testnevelés

## Román

kisek üldöz

Azt a vége amelyet az elleni kinzás ujabban aza rint elrendelt közületeknél, lalkozásban egyharmada hez tartozó. párt törvény kozva tiltako ellen. Bizony ez is, mint e



## A folytonosan

emelkedő árak miatt csak kevés ideig teszek abban a helyzetben, hogy kedves vevőimet az eddigi olcsó áron kiszolgáljam. Könyv, papír, író- és rajzszerszükségletét szerezzé be, míg a raktáron levő kevés áruim ki nem fogy.

Nagybecsű pártfogását kérem

**Molnár Ferenc** könyv, papír író és rajzszerszükségletében : Szentesen Br. Harucker-ucca 5. szám, a Hűsarnok mellett.

## Figyelem!

Tudomására hozom az igen tisztelt rendelőknek és a közönségnek, hogy a **CORVIN NYOMDÁT** az Apponyi-tér 4 szám alól!

**TÖRS KÁLMÁN- UCCA 1 SZ.**

alá helyeztem át.

Továbbra is kérem becses pártfogásukat.

**KISS JÓZSEF** nyomdász u. Ugyancsak itt van a Hétfői Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala is.

**Simonyi Ernő-ucca 1 számu ház eladó.**

A n. é. k. **Szűrszabó** tudomására hozom, hogy **harisnya kötődémet** Szűrszabó-ucca 3. szám alól ápr. 1-vel, Nagyörvény-ucca 85 sz. alá helyeztem át. Továbbra is kérem a n. é. k. pártfogását. Tisztelettel:

**Perkó Györgyné**  
Virág Mária. L. h. h. megyék.

**Jól szokta fehéreneműjét varratni?**

**K. Juhász Bözsike**

fehérenemű varrodájában,  
**Villogó-u. 2/a sz. alatt.**

Vásárolt-é már

**Nagy-féle kenyeret?**

Sütőde: Stammer Sándor-ucca 36.

**Mosást vállalom**

fiatal emberektől darab számra, vagy bárkitől.

Cím: **Apponyi-tér 4. szám.**

**Singer varrógép**

Beszerezhető **Szergiusz** helyi lerakatánál a Kossuth-ucca 14 szám alatti gépraktárban.

Megérkeztek a friss kerékpárgumik és kerékpárok.

Olcsón beszerezhető: Szergiusznál.

**Bihari Szücs** munkája, garanciával modern, értékes, olcsó

**Özv. Vecseri Bálintné**

zöldség és élelmiszer üzlete.

**Kispiac, (Béládi-ház.)**

Friss áruk legolcsóbban kaphatók.

**Eladó házak**

Kéreg u. 22. sz. Sáfrán Mihály ucca 96. szám alatti házak kedvező feltételek mellett eladók. Értekezni lehet a M. Ált. Takarékpénztárnál, aki a megvételhez kölcsönt is kieszközöl.

**Háztartási cikkek,**



fűszerfélék és csemege áruk legolcsóbb bevásárlási forrása a **felsőparton:**

**BADÁRNÁL!** Rákóczi Ferenc-u. 100.

**Órát, ékszer, szemüveget** orvosi rendeletre is csak,

**KOLODINSZKY** ékszerésznél veheti meg olcsón. Javítás olcsón felelősséggel készül

**Kalapok átfestését, tisztítását és**

**vasalását vállalom.** Tisztelettel: **CSÁKI kalapos** Kossuth-u. Várady patika mellett.

**Hálózati rádiók**

**30 pengőtől**

**WEINBERGER** műszerésznél. Javitó műhely. Telefon: 136.

**Ó R A**

ékszer

valódi ezüst és disztárgyak legolcsóbbak

**Kadlecnel**

Ékszer és óra javítás potosan készül.

Szemüvegek nagy választékban.

**Kossuth ucca 3 szám.**

üzletem kirakatát tekintse meg.

**Mérlegek, mázsák és sulyok.**

Ugyszintén a gyorsmérlegek

és billenő szerkezettel ellátott

mérlegek jaitását jutányos áron

vállalom. **FÜSTI,** a Kispiac mellett.

**Hirdessen lapunkban**

**Felhívom vevőim** figyelmét, kirakatom megtekintésére.

**Molnár Aruház**

**Esküvői meghívók** nyomdánkban olcsón készülnek

**Egy magányos ur részére szoba**

van kiadó. **Értekezni**

lehet Bocskay-ucca 4 szám alatt.

**Nagy öröme lesz,** ha fehéreneműjét és menyasszonyi kelengyét a legújabb szabásmódon és izlésesen

**K. Juhász Bözsikével**

készíteti el. **VILLOGÓ-U. 2 a szám.**

**Apponyi-tér 1. szám**

alatt az új női fodrász szalonban nagyon jutányos árért lehet a legújabb divat szerint, **onduláltatni.**

**Balogh János-ucca 41. sz.**

**h á z**

és egy jókarban levő férfi **kerék-pár** is eladó. Értekezni lehet a fenti szám alatt.

**Nagy, tágas**

**üzlethelyiség**

azonnal kiadó a Kossuth-uccában. Megtudható a kiadóhivatalban.

**Legyen előfizetője a Hétfői Ujságnak,**

mert már 6 óraker házhoz kapja.

**Felhívom az igen tisztelt közönség figyelmét**

**a Corvin-nyomda**

nyomatvány áraitra, mert itt készülnek a legizlésesebb olcsó nyomtatványok.

Tegyen egy próba rendelést Tisztelettel:

**Kiss József**

**Mosott rongyot**

lapunk kiadóhivatala azonnal vesz.

**Egy jól**

kijátszott **BRÁCS,** vagyis

**mélyhegedű**

olcsón azonnal eladó. Értekezni lehet **Klauzál-ucca 6. szám** alatt.

A szerkesztésért és a kiadásért felelős:

Szeder Ferenc Nyomtatott:

Kiss József

„CORVIN” nyomdájában, SZENTESEN.

Törs Kálmán-ucca 1. szám.

*Remo*

X. é

**Borbo nyug**

A várme szolgálati i kéri a nyug Mintakép pontos, lell és munkabi sü, mindet tisztviselőne árvák ügyé sokkal felül sággal is kereszttül. N selő, de eislő z jóbarát é

**orvo**

cimmel tartó Endre orvos társi egyes utóbbi tábor Az előadó előadóként lebilincsetőe megrázó ke jobsorsra é gény sorsu ritó egészsé állapototta, h javulását a seli viszony biztosíthatja szerez kezel

Ö

Több évtiz állandó kivá maradása u megkapja a nélkülözött láját.